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Salut, tuturor! Numele meu este Petre-Marian Văduva 
(Rică) și sunt absolvent al Facultății de Litere, Universitatea 
Babeș-Bolyai, unde am studiat atât limba rusă, cât și  limba 
japoneză. O să vă împărtășesc felul în care limba japoneză mi-a 
influențat parcursul personal și profesional de când am absolvit 
facultatea. 

 
Am studiat atât limba rusă, cât și limba japoneză în 

facultate. Am realizat relativ repede că este destul de greu și că 
va trebui să mă concentrez doar pe  una dintre cele două limbi, 
iar, în cele din urmă, am decis să mă axez asupra limbii 
japoneze. 

În decembrie 2018, am aplicat pentru examenul JLPT 
N4, care este al doilea  cel mai ușor nivel al examenului (N5-
N4) și este un examen de testare a cunoștințelor de limbă 
japoneză destinat persoanelor care nu vorbesc japoneza ca 
limbă maternă. Am reușit să iau examenul, iar asta m-a motivat  
să continui să învăț cu și mai mult entuziasm. 

 
Una dintre cele mai bune decizii pe care le-am luat în timpul anilor de facultate a fost să 

merg într-o excursie de 2 saptămâni în Japonia. Această experiență mi-a permis să descopăr cu 
adevărat cultura și limba japoneză, iar, în acel moment, am decis că vreau  să mă mut în Japonia cât 
mai repede. 
 

În primul an de facultate m-am trezit la realitate, când am avut prima restanță la limba rusă și 
am  realizat că totuși sunt la o dublă specializare la facultate. În al doilea an, m-am simțit suficient 
de încrezător pentru a aplica pentru examenul JLPT N3, care este următorul ca nivel ca dificultate. 
În România, examenul are loc doar o dată pe an, în decembrie, dar nu am mai           avut răbdare și am 
aplicat în Spania, în luna iulie. Am fost surprins să aflu că am trecut examenul, chiar dacă a fost la 
limită. 
 

După absolvire, am aflat că o nouă școală a fost deschisă în Ploiești, foarte aproape de mine, 
și aveau nevoie de persoane care să predea limba japoneză. Deși a fost o opțiune tentantă, am decis 
să plec în Anglia. A fost perioada sub semnul pandemiei coronavirus și a trebuit să stau în carantină 
timp de două săptămâni, dar chiar și atunci am încercat să fiu cât mai productiv. Am început să 
descarc aplicații, unde am avut oportunitatea să comunic cu persoane din Japonia și să practic limba 
japoneză. Așa am cunoscut-o pe actuala mea soție, care este profesoară de limba japoneză și își 
dorea să învețe limba engleză. 
 

Am continuat să studiez limba japoneză și am aplicat pentru examenul JLPT N2, pe care l-
am susținut în Spania, din cauza pandemiei. Mai aveam nevoie de doar 4 puncte pentru a putea  
trece examenul, dar, cu toate acestea, rezultatul nu m-a demoralizat, pentru că am văzut progresul 
câștigat. 
 

M-am gândit serios la ce aș putea face mai mult pentru a putea să îmi găsesc un loc de muncă 



în Japonia și am ajuns la concluzia că cea mai rapidă cale este să învăț și altceva pe lângă limba 
japoneză. Am decis să învăț să programez și, cu ajutorul unui prieten, am început să studiez 
informatica. Cu perseverență și muncă grea, am reușit să obțin primul meu loc de muncă în 
domeniu, ca “Devops Engineer”. Nu aveam experiență anterioară în  programare, dar cunoștințele 
mele de limba japoneză au fost un factor important în timpul interviului, ceea ce a arătat că aveam 
capacitatea de a învăța lucruri noi într-un timp relativ scurt. Acum, cu peste un an de experiență în 
IT, mi-am planificat să mai stau încă un an sau doi pentru a acumula mai multă experiență înainte de 
a mă muta, în cele din urmă, în Japonia. 
 

Pentru mine, limba japoneză a fost o călătorie plină de provocări, dar și de recompense. 
Dacă încă nu v-ați decis, dar plănuiți să învățați o limbă străină, vă încurajez să alegeți limba 
japoneză! Și, atâta  timp cât există perseverență, într-un final, nu veți regreta! 

 
 
 
 
 
 


